
[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL] 20 de NOVEMBRO de 2021 

 

 

1. Abertura da sessão 

 

Pelas 15 horas e 10 minutos, no Auditório Dr. Manuel Faria, na Casa da Cultura Mestre José 

Rodrigues, reuniu em sessão ordinária, a Assembleia Municipal de Alfândega da Fé, presidida por 

Carlos Alberto Silva Brás, tendo como primeira e segunda secretárias, Carla Maria Bravo Franco e 

Domitila de Fátima Morais Branco, respetivamente. 

 

2. Abertura 

 

Declarada aberta a sessão pelo Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, a 2ª secretária 

chamou Daniel Guedes dos Santos Martins, para tomar posse. Chamou, ainda, Clara da Conceição 

Sousa Alves e Carlos Manuel Simões Martins, para ser verificada a sua identidade e legitimidade. 

De seguida, procedeu à chamada dos Senhores Deputados Municipais.  

 

Verificou-se os pedidos de substituição/representação: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verificada a existência de Quórum na Assembleia Municipal procedeu-se à continuidade dos 

trabalhos. 

 

3. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA/INFORMAÇÕES 

 

O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal deu conhecimento de algumas 

representações efetuadas. Informou que a foi enviado o regimento da assembleia municipal e que, 

até à próxima assembleia, em dezembro, devem ser enviadas propostas de alteração/melhoria. Neste 

regimento está a necessidade de criação da comissão permanente e a organização dos grupos 

municipais. 

 

 

 

4. ORDEM DO DIA 

 

Substituições   

Bruno Rachado Carlos Martins 

Bruno Veríssimo Clara Alves 

Ricardo Pimentel Maria Manuela Fernandes 

  

  

  

Presenças 23 

Ausências 4 Ivanete Escobar; Telmo Moreno; Eduardo Almendra; 

António Serra 
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[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL] 20 de NOVEMBRO de 2021 

 

Ponto 1.  

ELEIÇÃO de 1 Presidente de Junta de Freguesia ou Presidente de União de Freguesias (e seu 

substituto, também Presidente de Junta) que, em sua representação e de todas as Juntas de Freguesia 

deste Concelho, participará nos Congressos da ANMP 

 

O Senhor Presidente da Assembleia chamou a atenção para o envio do regimento interno da 

assembleia  

 

           O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência de alguma proposta das 

bancadas  

Lista apresentada pelo PS: Vergílio Amaro - efetivo; Maria do Céu Lopes – suplente. 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta, se a votação poderia 

ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 2.  

ELEIÇÃO de 2 membros para a Assembleia Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal das 

Terras de Trás-os-Montes (CIM-TTM); 

 

           O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência de alguma proposta das 

bancadas dos diferentes grupos partidários. 

Lista apresentada pelo PS: Orlando Borges; Maria João Martins 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta, se a votação poderia 

ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 

Favor 12 

Abstenções 0  

Contra 0 
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[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL] 20 de NOVEMBRO de 2021 

 

 

 

Ponto 3.  

DESIGNAÇÃO de 4 membros para integrar a Equipa para a Igualdade na Vida Local; 

O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência de alguma proposta das 

bancadas dos diferentes grupos partidários. 

Lista apresentada pelo PS: Maria do Céu Lopes; Inês Herdeiro; Diamantino Mário Lopes; Carlos 

Alendouro. 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta, se a votação poderia 

ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 4.  

NOMEAÇÃO de novos membros para o Conselho Municipal da Juventude, cumprindo o 

estabelecido na alínea b) e h) do Artigo 4.º do Capítulo II da Lei n.º 6/2012, de 10 de fevereiro; 

O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência de alguma proposta das 

bancadas dos diferentes grupos partidários, considerando que cada grupo partidário tem que indicar 

um membro. 

Lista apresentada pelo PS: Inês Herdeiro;  

Lista apresentada pelo PSD/CDS-PP: Ondina Mafalda Ribeiro Seixas Soeiro 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta de cada sistema 

partidário, se a votação poderia ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

Não se verificaram intervenções. 

 

 

 

 

 

 

 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 

2022,INFOR,I,DA,3504



[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL] 20 de NOVEMBRO de 2021 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 5.  

DESIGNAÇÃO de 1 representante das Juntas de Freguesia para integrar a Comissão Municipal de 

Proteção Civil; 

O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência de alguma proposta das 

bancadas dos diferentes grupos partidários. 

Lista apresentada pelo PS: Pedro Ricardo Carvalho. 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta, se a votação poderia 

ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 6.  

DESIGNAÇÃO de 2 representantes das freguesias do Concelho de Alfândega da Fé, para integrar a 

Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais; 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar e pediu, posteriormente, 

autorização para retirar o ponto sete da ordem de trabalhos. 

 

Intervenção 

 Diamantino Mário Lopes – acrescentou que dado o esclarecimento, o ponto seis 

poderia ser retirado. 

 

O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência de alguma proposta das 

bancadas dos diferentes grupos partidários. 

Lista apresentada pelo PS: Pedro Ricardo Carvalho; Hélio Aires 

Lista apresentada pelo PSD/CDS-PP: Pedro Miguel Carpinteiro Bravo 

 

Intervenção 

 Orlando Borges – Propôs uma lista única, das duas bancadas 

 Foi assim constituída e proposta a lista constituída por Pedro Ricardo Carvalho; Pedro Miguel 

Carpinteiro Bravo 

 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 
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[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
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O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta, se a votação poderia 

ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

 

Ponto 7.  

DESIGNAÇÃO de até cinco representantes das freguesias do concelho, para integrar a Comissão 

Municipal de Defesa da Floresta, nos termos do disposto na alínea b) do artigo 3.º-D do Decreto-Lei 

n.º 124/2006; 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar e solicitou a retirada do 

ponto da ordem de trabalhos. 

 

O Senhor Presidente da Assembleia questionou acerca da existência, por parte da assembleia, de 

oposição à retirada do ponto da ordem de trabalhos. 

Não se tendo verificando nenhuma oposição, foi retirado o ponto da ordem de trabalhos. 

 

 

Ponto 8.  

Projeto de Regulamento Municipal de Teleassistência a Idosos do Município de Alfândega da Fé – 

Submissão à Assembleia Municipal, nos termos da alínea g), nº 1, do art. 25º do Anexo I à Lei Nº 

75/2013, de 12 de Setembro - para APROVAÇÃO; 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar  

 

 

Não se verificaram intervenções. 

 

 

 

 

 

 

 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 
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[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
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APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 9.  

Monitorização do PAM do Município de Alfândega da Fé, nos termos do artigo 29.º, da lei nº 

53/2014, de 25/08, conjugado com o Anexo I do Contrato PAM e Adenda ao Contrato- 3º Trimestre 

de 2021 – para CONHECIMENTO; 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar  

 

 

Não se verificaram intervenções. 

 

 

Ponto 10.  

2ª Alteração Orçamental modificativa ao Orçamento de 2021 (Revisão Orçamental) – para 

APROVAÇÃO; 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar  

 

 

Não se verificaram intervenções. 

 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 11.  

ELEIÇÃO do Provedor do Munícipe para o Mandato de 2021-2025, nos termos do disposto no art. 

13º/1, do Regulamento do Estatuto do Provedor do Munícipe; 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar da proposta, que é a 

continuidade da professora Sofia Vaz. 

 

 

Não se verificaram intervenções. 

 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 
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[ATA MINUTA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 
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O Sr. Presidente da Assembleia questionou, dado apenas existir uma proposta, se a votação poderia 

ser em lista em bloco e de sistema de braço no ar.  

Não tendo havido nenhum inconveniente, foi proposto a votação. 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

Ponto 12.  

Descentralização no âmbito da Ação Social – DL 55/2020, de 12 de agosto – Publicação do 

Despacho nº 9817-A/2021, de 8 de outubro – Mapa com os montantes a transferir para os 

municípios - para APROVAÇÃO. 

 

 

O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra para informar  

 

 

Não se verificaram intervenções. 

 

 

 

 

 

 

 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

 

 

5. VOTAÇÃO DA ATA MINUTA 

 

Favor  23 

Abstenções 0 

Contra 0 

 

          APROVADA POR UNANIMIDADE 

A reunião encerrou às 16h14 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 

Favor 23 

Abstenções 0  

Contra 0 
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